Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения
соответствия требованиям антимонопольного законодательства
[bookmark: _Hlk158368439]в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО за 2024 год
1. Общие положения.
            Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с пунктом 2 распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО постановлением от 19.05.2020 № 58п создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее- антимонопольный комплаенс).
[bookmark: _Hlk158368770][bookmark: _Hlk158381768]           В соответствии с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО, утвержденным постановлением от 19.05.2020 № 58п, функции уполномоченного органа распределены между главой сельского поселения, специалистами администрации и отделом финансов и бухгалтерского учета.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО http://www.harutanao.ru создан раздел «Антимонопольный комплаенс».
[bookmark: _Hlk158382189]2.  Информация о проведенных мероприятиях по внедрению антимонопольного комплаенса в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО.
[bookmark: _Hlk158382150]      В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченными должностным лицом, специалистами администрации и отделом финансов и бухгалтерского учета проводится ряд мероприятий.
2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за 2024 год.
Отделом финансов и бухгалтерского учета проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации за 2024 год.
По результатам проведенного анализа установлено следующее:
[bookmark: _Hlk158383112]- рассмотрения дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось;
- нормативные правовые акты администрации, в которых УФАС России по Ненецкому автономному округу, выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО отсутствуют;
- выданных администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО и должностным лицам администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО предупреждений антимонопольных органов не имеется;
- факты привлечения администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО и должностных лиц администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО к административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства отсутствуют.
2.2. Анализ действующих нормативных правовых актов администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
      По итогам проведенного анализа действующих НПА, сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству. В 2025 году работа в данном направлении будет продолжена и при выявлении несоответствий будут внесены изменения в действующие НПА администрации.
2.3. Анализ проектов нормативных правовых актов администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
       По итогам проведенного анализа проектов НПА, сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству. Работа в данном направлении будет продолжена и при выявлении несоответствий будут внесены изменения.
2.4. Проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО.
        В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства отделом финансов и бухгалтерского учета осуществлен ряд мероприятий, предусмотренных Положением об антимонопольном комплаенсе, а именно:
- запрошены предложения от должностных лиц администрации о наиболее вероятных нарушениях антимонопольного законодательства со стороны администрации;
- проведена оценка поступивших предложений должностных лиц администрации с учетом ряда показателей;
- проведены рабочие совещания с должностными лицами администрации с целью обсуждения и анализа результатов проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков.
По результатам проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства составлена Карта рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2024-2025 г.г., утвержденная Постановлением администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО от 09.02.2024 № 15п.
2.5. Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Муниципальные служащие администрации ознакомлены с постановлением от 19.05.2020 № 58п «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства».
        С целью повышения квалификации сотрудников администрации в сфере антимонопольного законодательства проведено ежегодное рабочее планерное совещание по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА администрации на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, а также с целью ознакомления должностных лиц администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.
2.6. Достижение ключевых показателей эффективности системы обеспечения антимонопольных требований в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО.
 Ключевые целевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса, обозначенные на 2024 год в администрации Сельского поселения «Хоседа-Хардский сельсовет» ЗР НАО, достигнуты:
1) отсутствие правонарушений в области антимонопольного законодательства;
2) отсутствие выданных администрации и должностным лицам администрации предупреждений антимонопольных органов;
3) отсутствие возбужденных дел о нарушении администрацией, должностными лицами Администрации антимонопольного законодательства;
4) отсутствие фактов привлечения Администрации, должностных лиц Администрации к административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства

