Напоминание 
предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере туризма, и туристам

Напоминаем предпринимателям, организующим туристические туры, 
и туристам, что посещение особо охраняемой природной территории Ненецкого автономного округа - памятника природы регионального значения «Пым-Ва-Шор» осуществляется по разрешениям, выданным Департаментом природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа.
Разрешение предоставляется бесплатно. 
Для получения разрешения необходимо в Департамент направить заявление лично, почтой или на адрес электронной почты: dpreak@adm-nao.ru.
Нахождение на территории ООПТ «Пым-Ва-Шор» без разрешения является административным правонарушением, за которое предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 3 до 4 тысяч рублей.
ООПТ в округе созданы для сохранения уникального биологического разнообразия Арктической зоны и согласование посещений необходимо 
для сохранения природных комплексов, ландшафтных памятников природы регулирования антропогенной нагрузки на хрупкую арктическую природу, поэтому просим с пониманием отнестись к существующим ограничениям.
С текстом Правил посещения особо охраняемых природных территорий регионального значения в Ненецком автономном округе можно ознакомиться 
на сайте Департамента в разделе «Экология» (https://dprea.adm-nao.ru/ekologiya) и также скачать бланк заявления на посещение ООПТ.



